
Commune de MOMMENHEIM
Proces-verbal

du Conseil Municipal

Seance du 11 octobre 2022

Sous la presidence de M. Francis WOLF

Nombre d'elus: 19

Elus: 19
En fonction : 19

Presents: 15

Presents:

M. Jerome BERTIN - M. Steve FUHRMANN - Mme Florence GUTH - Mme Aurelia HEINRICH

Mme Aniko JUNG - Mme Agnes KAMMERER - M. Alain KEITH - Mme Caroline KIEFFER-MARTZ

M. Jeannot KLEIN- Mme Anne-Sophie LEMMEL - M. Gerard MITTELHAEUSER - M. Eric MULLER

Mme Marie Louise MUNCHENBACH-KELLER - Mme Sandra WILLMANN

Absents excuses:

M. Joseph AMMANN avec pouvoir a M. Gerard MITTELHAEUSER

Mme Elisabeth JAECK avec pouvoir a Mme Sandra WILLMANN
M. Jean-Luc GWISS avec pouvoir a M. Jeannot KLEIN

M. Alain BIETH avec pouvoir a M. Wolf

Le maire ouvre la seance a 20h06.

II salue I'assemblee, controle les absences, presences et pouvoirs et s'assure que Ie quorum est atteint.

Le maire verifie que les elus ont ete regulierement invites.

Avant de traiter les points inscrits a I'ordre du jour, Ie maire apporte les elements nouveaux inconnus

au moment de I'etablissement de celui-ci et propose une modification de I'ordre du jour initial par Ie

rajoutd'un point.

L'ordre du jour initial s'etablit comme suit:

ORDRE DU JOUR INITIAL

1. DESIGNATION DU SECRETAIRE DE SEANCE

2. APPROBATION DU PROCES-VERBAL DU CONSEIL MUNICIPAL DU 13 SEPTEMBRE 2022

3. ADOPTION DU DEVIS DE LA SOCIETE MEADIALOGIK RELATIF AU BULLETIN MUNICIPAL 2022

4. RESTAURATION DE L'ANCIENNE GRANGE DIMIERE : ATTRIBUTION DE LA MISSION DE
CONTROLE TECHNIQUE DE CONSTRUCTION (CT).

5. RESTAURATION DE L'ANCIENNE GRANGE DIMIERE : ATTRIBUTION DE LA MISSION DE
COORDINATION SECURITE ET PROTECTION DE LA SANTE (SPS).

6. MISE EN LOCATION D'UN TERRAIN COMMUNAL SITUE SECTION 35 PARCELLE ?132.
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7. ECLAIRAGE PUBLIC DE LA COMMUNE : EXPERIMENTATION D'UNE EXTINCTION EN CCEUR DE

NUIT.

8. DIVERS

PROPOSITION DE MODIFICATION DE L'ORDRE DU JOUR INITIAL:

RAJOUT DU POINT ?8 : AVENANT ?7 DE LA CONVENTI^^^^^^^ A DISPOSITION DE PERSONNEL

L'avenant n°7 de la convention du 09 fevrier 2018 relative a la mise a disposition de personnel par la

CAM au profit de la commune a ete adresse a la mairie et transfere aux membres du Conseil. Le Conseil

est appele a statuer sur cet avenant qui devient Ie point n°8 de I'ordre du jour.

En consequence, I'ordre du jour modifie s'etablit comme suit:

ORDREDUJOURMODIFIE:

1. DESIGNATION DU SECRETAIRE DE SEANCE

2. APPROBATION DU PROCES-VERBAL DU CONSEIL MUNICIPAL DU 13 SEPTEMBRE 2022

3. ADOPTION DU DEVIS DE LA SOCIETE MEADIALOGIK RELATIF AU BULLETIN MUNICIPAL 2022

4. RESTAURATION DE L'ANCIENNE GRANGE DIMIERE : ATTRIBUTION DE LA MISSION DE

CONTROLE TECHNIQUE DE CONSTRUCTION (CT).

5. RESTAURATION DE L'ANCIENNE GRANGE DIMIERE : ATTRIBUTION DE LA MISSION DE

COORDINATION SECURITE ET PROTECTION DE LA SANTE (SPS).

6. MISE EN LOCATION D'UN TERRAIN COMMUNAL SITUE SECTION 35 PARCELLE ?132.

7. ECLAIRAGE PUBLIC DE LA COMMUNE : EXPERIMENTATION D'UNE EXTINCTION EN CCEUR DE

NUIT.

8. A VENANT ?7 DE LA CONVENTION DE MISE A DISPOSITION DE PERSONNEL

9. DIVERS

Le Conseil traite alors les points de I'ordre du jour suivants :

1. DESIGNATION DU SECRETAIRE DE SEANCE

Conformement a I'article L. 2541-6 du Code General des Collectivites Territoriales, Ie Conseil

Municipal designe son secretaire lors de chacune de ses seances.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere:

> DESIGNE, Madame Caroline KIEFFER MARTZ secretaire de la presente seance assistee par

Madame France WACKERMANN.
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La deliberation est adoptee a I'unanimite des votants.

I 2. APPROBATION DU PROCES-VERBAL DU CONSEIL MUNICIPAL DU 13 SEPTEMBRE 2022 _|

M. Ie Maire soumet aux membres du Conseil Municipal Ie proces-verbal de la seance du 13

septembre 2022.

Aucune observation n'etant formulee, Ie Conseil municipal,

> APPROUVE Ie proces-verbal de la seance du 13 septembre 2022.

Le proces-verbal est adopte par 14 voix « POUR » et 4 abstentions (Mmes Florence GUTH,

Elisabeth JAECK, Aniko JUNG, Agnes KAMMERER, et Sandra WILLMANN, MM. Steve
FUHRMANN, Jean-Luc GWISS).

3. ADOPTION DU DEVIS DE LA SOCIETE MEDIALOGIK RELATIF AU BULLETIN MUNICIPAL 2022

Le maire cede la parole a Madame Caroline KIEFFER-MARTZ pour presenter ce point en precisant qu'un

seul devis etait presente des lors que Ie Conseil avait decide que Ie visuel choisi resterait en vigueur

durant toute la duree du mandat.

Madame Caroline KIEFFER-MARTZ donne lecture de la deliberation suivante apres avoir apporte les

elements suivants:

Une reunion avec la graphiste s'est tenue au mois de septembre lors de laquelle un point a ete fait et

un « chemin de fer » (trame d'elaboration du Bulletin municipal (BM)) a ete elabore. Ce chemin de fer

fera I'objet d'une presentation a la Commission Communication qui doit se reunir Ie 12 octobre 2022.

Le choix a ete fait de repartir sur une base de 60 pages, contre 80 pour la premiere edition du BM de

debut de mandat, ce qui s'est avere trap volumineux.

Le devis du BM de I'annee precedente etait reste fige, hormis quelques relectures supplementaires

soumises a facturation.

La societe Medialogik propose pour I'annee 2022 un devis s'elevant a 4 118,95 € TTC pour 60 pages

centre 4414,00 € pour 2021. Les 300 € de difference correspondant aux epreuves de relectures

supplementaires qui sont facturees 50 euro/heure.

Le devis 2022 n'integre pas les relectures supplementaires susceptibles d'intervenir.

Par ailleurs, la possibilite d'une edition sur papier recycle sera examinee par la Commission

Communication. A ce jour, elle figure en option sur Ie devis pour un montant de 385,00 €

supplementaires.

A ce stade, Madame KIEFFER-MARTZ propose de rester sur Ie meme modele, dans I'attente de la

decision de la Commission Communication.
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Elle explique que Ie maximum est fait pour que les 3 epreuves prevues dans Ie devis suffisent mais qu il

arrive que des relectures soient necessaires malgre la relecture initiale, avant envoi a la graphiste,

effectuee par Mme KIEFFER-MARTZ.

Chaque annee la commune edite et diffuse son bulletin municipal.

Pour cefaire, il est fait appel a une societe specialisee qui off re des prestations de graphisme et

d'impression.

La societe MEDIALOGIK a ete sollicitee, comme I'an dernier, pour etablir une offre de prix d'un

bulletin municipal de 60 pages.

Celle-ci s'etablit comme suit:

1

2

3

4

Article/prestation

Conception et composition pour

editions periodiques (prix/page)

Adobe stock licence (standard) achat
d'art eventuel, compter 10 € par visuel

Epreuves de relecture supplementaires

(pour editions periodiques (tarif horaire
50,00 €)

Impression

Impression du bulletin municipal DIN A4
quadri recto versa

Format final (ouvert): 42,00x29,70 cm
Format final ferme : 21,00x29,70 cm

64 pages (couverture comprise)
Papier 135 gr mat satine

Finition 2 points metal
Livraison en carton

Total HT

Total TVA 10%

TotalTTC

Quantite

60

1

1

1450
exemplaires

TVA

10%

10%

10%

10%

Prix

unitaire

22.50 €

10,00 €

50,00 €

1.61€

Prix total HT

1 350,00 €

10,00 €

50,00 €

2334,50 €

3 744,50 €

374,45 €

4 118.95 €

// est demande au Conseil municipal de valider Ie devis de la societe MEDIALOGIK.

Le Conseil Municipal,

Apres en avoir delibere,

> RETIENT Ie devis n"1220526 de la societe MEDIALOGIK France SARL situee 8a, rue du Camp a
67160 DRACHENBRONN-BIRLENBACH pour un montant de 3 744,50 € HTsoit 4 118,95 € 7TC.

> CHARGE Ie Maire ou son representant de I'execution de !a presente deliberation et
I'autorise a signer tout document y afferent.

La deliberation est adoptee a I'unanimite des votants.
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4. RESTAURATION DE L'ANCIENNE GRANGE DIMIERE : ATTRIBUTION DE LA MISSION DE CONTROLE
TECHNIQUE DE CONSTRUCTION (CT).

Ce point est presente par M. Eric MULLER qui donne lecture de la deliberation ci-dessous apres avoir

apporte les elements suivants :

Les points n°4 et 5 de I'ordre du jour sent lies des lors qu'ils concernent tous les deux Ie projet de

restauration de la Grange dTmiere.

II s'agit des missions CT (Controle Technique de Construction) et SPS (SECURITE ET PROTECTION DE LA
SANTE) qui revetent un caractere obligatoire sur ce type de projets regis par la Code de la construction

etde I'habitat.

La mission CT consiste a prevenir les aleas techniques qui peuvent survenir de la conception jusqu'a

la livraison et a anticiper, via Ie controleur, tous les sinistres qui pourraient survenir.

Des devis ont ete demandes a deux societes differentes et ils ont ete analyses par les elus dont I'un

des conseillers qui dispose d'une expertise dans Ie domaine.

Le premier devis a ete realise par i'APAVE et I'autre par la societe ALPES CONTROLES.

Celui de I'APAVE se revele bien moins eleve que celui de la societe ALPES CONTROLES sur cette mission

et un peu plus eleve sur la mission SPS (point suivant) mais de maniere globale, elle s'avere plus

concurrentielle en termes de prix, toutes missions confondues .

La commune a lance son projet de restauration de I'ancienne grange dtmjere du village.

A cet egard, il convient de garantir I'accessibilite, la solidite des existants, la securite des

personnes dans les ERP (Etablissements Recevant du Public) et IGH (Immeubles de Grande
Hauteur), la solidite des ouvrages et elements d'equipements indissociables ou non et la

securite des personnes dans les constructions en cos de seisme.

Des societes sont specialisees dans ce domaine et assurent cette mission de controle en toute

independence par rapport au maftre d'oeuvre ainsi qu'au maHre d'ouvrage.

Deux societes ont etabli une proposition de contrat qui se decline comme suit:

Societe APAVE STRASBOURG

Honoraires HT

Montant TVA 20%

TOTAL TTC

5 280,00 €

1056,00 €

6 336,00 €

SocieteALPES CONTROLES

Hon or a ires

Montant TVA
20%
TOTAL TTC

6 900,00 €HT

1 380,00 €

8 280,00 €

Les deux offres integrent les elements de controle precites et Ie chiffrage est base sur un

montant de 754 500,00 € HT pour Ie cout de I'operation.

// est demande au Conseil municipal de retenir la proposition de la societe APAVE STRASBOURG.

Le Conseil Municipal,
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Apres en avoir delibere,

>• RETIENT I'offre commerciale de la societe APAVE STRASBOURG, 2, rue de I'Electricite-ZI

Vendenheim a 67454 MUNDOLSHEIM CEDEX, pour un montant de 5 280.00 € HTsoit 6 336.00
€TTC.

> CHARGE Ie maire ou son representant de I'execution de la presente deliberation et I'autorise

o signer tout document y afferent.

La deliberation est adoptee par 18 voix « POUR » et 1 abstention (M. Jerome BERTIN).

5. RESTAURATION DE L'ANCIENNE GRANGE DIMIERE : ATTRIBUTION DE LA MISSION DE
COORDINATION SECURITE ET PROTECTION DE LA SANTE (SPS)

Monsieur MULLER donne lecture de la deliberation apres y avoir apporte les elements suivants :

II ne s'agit plus de securiser les elements du bati pour cette mission mais d'assurer la securite des

travailleurs en prevenant les risques professionnels des lors que plusieurs entreprises interviennent

sur un chantier (contmle du port des Equipements de Protection Individuelle, presence d'amiante ou

de plomb sur Ie chantier, travaux en hauteur....).

Les deux memes societes ont adresse chacune une proposition commerciale.

Le surcout du devis APAVE est largement compense si I'on considere son tarif plus interessant

concernant la mission CT.

II est precise qu'il est preferable d'avoir un interlocuteur unique durant Ie chantier afin de garantir une

coherence entre les deux missions et surtout pour Ie ban deroulement des travaux.

La commune a lance son projet de restauration de I'ancienne grange dPmiere du village.

A cet egard, il convient de garantir la securite et la protection de la sante des personnes

intervenantsur Ie chantier.

Des societes sont specialisees dans ce domaine et assurent leur mission en toute independance

par rapport au maftre d'oeuvre ainsi qu'au ma?tre d'ouvrage.

Deux societes ont etabli une proposition de contrat qui se decline comme suit:

Societe APAVE STRASBOURG

Honoraires HT

Montant TVA 20%

TOTALTTC
Allongement de la duree

prevue destravaux

Augmentation du nombre de

3 834.20 €

766.84 €

4 601.04 €

450 € HT par
mois

supplementaire

90 € HT par

Societe ALPES CONTROLES

Honoraires

MontantTVA20%

TOTAL TTC
Coordination SPS par
mois de depassement de

la duree previsionnelle

des travaux (tout mois

commence estdu)

3 409,00 € HT

681.80 €

4 090.80 €

300,00 €
HT/mois
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lots et/ou d'entreprises

previsibles comprenant une

inspection commune et

I'harmonisation du PPSPS

Interventions sur materiaux ou

ouvrages contenant de

I'amiante ou du plomb

Interventions supplementaires

a la demande du maTtre

d'ouvrage

Augmentation du montant

initial des travaux (fixe a

754 500,00 € HT)

Reunions de CISSCT
extraordinaires

entreprise

supplementaire

350,00 € HT
(forfait)

50,00 € HT par
intervention

0.45% du

montant HT des

travaux

supplementaires

Sans objet

// est demands au Conseil municipal de retenir la proposition de la societe APA VE STRASBOURG.

Le Conseil Municipal,

Apres en avoir delibere,

> RETIENT I'offre commerciaie de la societe APAVE STRASBOURG, 2, rue de I'Electricite-ZI

Vendenheim a 67454 MUNDOLSHEIM CEDEX, pour un montant de 3834.20 € HT soit
4 601.04 €TTC.

> CHARGE Ie maire ou son representant de I'execution de la presente deliberation et I'autorise

a signer tout document y afferent.

La deliberation est adoptee par 18 voix « POUR » et 1 abstention (M. Jerome BERTIN).

6. MISE EN LOCATION D'UN TERRAIN COMMUNAL SITUE LA PARCELLE ?132 DE LA SECTION 35 . |

Le maire indique que la mairie a receptionne, ce jour, un courrier de M. Thibault MATTER adresse a

Monsieur Ie Maire et aux membres du Conseil municipal.

Lecture integrate du courrier est donnee au Conseil qui decide d'en faire une relecture approfondie et

d'en verifier les arguments. Le Conseil decide d'ajourner ce point qui sera inscrit a I'ordre du jour du

Conseil du mois de novembre 2022 au cours duquei il sera decide de la suite a donner aux differentes

demandesde location.

Le maire ainsi aue la conseillere Agnes KAMMERRER ne participent ni au debat ni au vote de

ce point de I'ordre du jour a fin d'eviter tout conflit d'interets.

La commune de Mommenheim est proprietaire d'une parcelle cadastree section 35 n°132, d'une

superficie de 4,20 ares.
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Cette parcelle accueille un transformateur electrique sur I'avant mais n'a aucune autre utilite

pour la commune, a ce jour.

Monsieur Lo'ic FREUND demurant 8, rue des Alpes a 67670 MOMMENHEIM a formule la

demande de prendre a ball cette parcelle pour y cultiver un verger.

Un bail precaire sera conclu entre M. FREUND et la commune pour une duree de 9 ans a compter

du ler novembre 2022.

Le layer annuel de la parcelle prevu s'eleve a 2€/are.

// est demande au Conseil municipal d'autoriser la mise en location de la parcelle a M. FREUND.

Le Conseil Municipal,

ATTENDU WE,

Le Conseil municipal a receptionne Ie 11 octobre 2022 une candidature nouvelle pour la location

dudit terrain,

// a ete donne lecture integrale de la candidature au Conseil municipal,

Un examen detaille de cette candidature par les membres du Conseil s'impose,

Le Conseil n'a pas beneficie du temps materiel pour realiser cet examen,

En consequence,

Ie Conseil municipal apres en avoir delibere,

> CONSIDERE qu'il n'est pas en mesure de statuer sur ce point de I'ordre du jour,

> DECIDE d'ajourner ce point et de I'inscrire a I'ordre du jour d'un prochain Conseil municipal,

> CHARGE Ie representant du maire de preparer la deliberation en y integrant I'ensemble des

elements a prendre en compte.

La decision d'ajournement est adoptee par 16 voix « POUR » et 3 absentations (Le

maire, M. Alain BIETH (absent qui avait donne pouvoir au maire) et Mme Agnes

KAMMERRER).

7. ECLAIRAGE PUBLIC DE LA COMMUNE : EXPERIMENTATION D'UNE EXTINCTION NOCTURNE EN
CCEUR DE NUIT.

Le maire indique que la Commission environnement s'est reunie pour echanger sur cette question.

L'eclairage public est de la competence de la CAH (Communaute d'Agglomeration de Haguenau) qui

depense actuellement pour I'ensemble des commues dont elle assure I'eclairage une somme

avoisinant Ie million d'€ en matiere d'energie.
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Le territoire compte 20 000 points lumineux dont seuls % sont equipes en leds a ce jour.

La problematique a laquelle est confrontee la CAH est multiple puisqu'il y a la question des volumes

d'energie disponibles mais egalement de leur cout. Celui-ci depend des contrats de fourniture

energetique qui arrivent a echeance au 31 decembre 2022. La negociation d'un nouveau contrat se

fait done dans un contexte de tarifs tendus en matiere d'electricite. Une prospection a deja ete

entamee avec I'ES notamment sur Ie tarifet 11 s'avere que Ie cout serait double passant de 1 a 2 millions

d'euros.

Par ailleurs, les communes qui ont des recettes superieures a 2 millions d'euros et plus de 10 salaries

sont exclues du dispositif protecteur des tarifs reglementes et se voient contraintes de passer par les

marches publics, ce qui est Ie cas de Haguenau, Bischwiller, Brumath, Oberhoffen et Val de Moder qui

ont decide de se regrouper pour negocier une commande commune. Les tarifs sont multiplies par 4

avec 285 % d'augmentation.

Dans ce cadre-la, afin de contenir au mieux les depenses d'energie mais aussi dans I'objectif de reduire

les consommations d'energie, la CAH propose a I'ensemble des communes de couper I'eclairage public

entre 23h00 et 05h30 du matin.

Cela represents 6h30 de coupure en hiver auxquelles s'ajoutent les diminutions realisables en ete

puisque I'eclairage public du matin s'arrete bien plus tot avec Ie rallongement des jours.

La mise en oeuvre de la mesure est realisee par Ie maire qui est seul competent pour proceder a

I'extinction de I'eclairage public (la CAM a la competence de sa gestion technique). La decision du maire

se fait par arrete municipal.

Independamment de la responsabilite juridique de la decision qui repose sur Ie maire, il convient que

les elus disposent des elements fondant cette decision et qu'ils en expliquent la teneur aux

administres.

L'eclairage sera coupe sur I'ensemble du ban de la commune a compter de 23h00.

II conviendra de tenir compte des horaires de circulation des trains afin d'eclairer ce quartier tant que

les trains circulent.

Le maire explique que I'eclairage de la commune est alimente par 7 ou 8 armoires de commande qui

eclairent chacune un certain secteur de sorte qu'il n'est pas possible techniquement de differencier

I'edairage a I'interieur du secteur desservi par chaque armoire de commande. II n'est pas possible de

decider d'eteindre tel ou tel lampadaire a tel endroit et de maintenir son voisin allume.

Cette mesure est experimentale et susceptible d'adaptations a I'usage mais aussi d'une decision

d'abrogation par une nouvelle decision du Conseil municipal.

La mise en place prendra un peu de temps car il existe de nombreux points a resoudre techniquement.

(installation d'horloges astronomiques, secteur ES, secteur hors ES, zones de distribution comprenant
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des communes ne faisant pas toutes parties de la CAH et difficultes a differencier leur alimentation,

difference des declenchements d'eclairage et d'extinction....).

Une experimentation a ete realisee durant I'ete sur les boulevards urbains a Haguenau.

II est rappele qu'il est important de prendre en compte la securite des personnes mais aussi Ie

sentiment de securite et que celui-ci differe selon la periode de I'annee, I'ete est plus propice a ce

sentiment de securite.

Une experimentation a ete menee sur les boulevards urbains a Haguenau durant I'ete mais son bilan

ne peut etre complet du fait qu'elle a eu lieu en ete, jours plus longs, absence de brouillarcL.autant

d'elements qui peuvent favoriser Ie sentiment d'insecurite et qui n'ont pas encore ete experimentes.

La question de solutions alternatives simples qui pourraient etre trouvees est soulevee.

Des communes sont equipees en « 1 sur 2 » (un lampadaire sur deux allume). Elles eclairent jusqu'a

20h00 en complet, a partir de 20h00 elles passent en « 1 sur 2 » et a 23h00 elles eteignent tout

I'eclairage. Mais la commune de Mommenheim n'est pas equipee pour ce fonctionnement, en

consequence, la seule option serait de couper manuellement 1 lampadaire sur 2 a compter de 20h00,

mais ce serait definitif et cela signifierait que Ie village ne serait plus jamais eclaire « entierement».

Les elus insistent sur I'aspect securite des personnes dans un environnement entierement obscur et

souhaitent que cet aspect soit considere avec la plus grande vigilance dans cette experimentation.

A ce stade, II s'agit d'oeuvrer pour faire face a la crise energetique. L'experimentation fera I'objet

d'evaluations et de retours d'experiences dont il conviendra de tirer les consequences et proceder a

des adaptations, Ie cas echeant. De maniere generale et plus globale, cette crise revele la necessite de

penser la consommation energetique autrement pour I'avenir.

Des suggestions pratiques sont faites :

Envisager un eclairage par des panneaux solaires aux abords des lieux recevant du public la

nuit des detecteurs de mouvements et de luminosite.

Envisager un accord entre RITMO et la SNCF dont les bus qui circulent a partir de 21h00 ne font

qu'un seul arret Place de la Gare a Mommenheim. Les arrets RITMO pourraient devenir des

lieux de desserte des bus SNCF en soiree. II est precise a cet egard que Ie parking de la gare est

d'ores et deja eteint dans la nuit, a compter de 23h00.

La question des illuminations de Noel est soulevee et Ie maire explique qu'elles seront

maintenues et eteintes a 23h00 comme Ie reste, d'autant plus qu'il s'agit de Lcds.

Envisager de faire un inventaire des luminaires qui ne sont pas des leds afin de les remplacer

progressivement. Le maire indique que la CAH a d'ores et deja prevu un budget d'l million

d'euros destine a I'eclairage. Ce montant semble tres important mais au regard du cout des

produits dans Ie domaine et du nombre de lampadaires, ga couvrira une partie des depenses

sur leterritoire.

II est rappele que des rues eclairees profitent aussi aux cambrioleurs et que I'obscurite pourra les

rendre plus facilement reperables, ce qui rassure en termes de securite.
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Le maire indique que des mesures ont deja ete prises dans Ie batiment de la mairie en termes de

chauffage et d'eclairage... Un projet de changement des ampoules et neon est en cours. Une reflexion

sur du teletravail collectif afin de limiter la consommation energetique dans la mairie a ete entamee.

S'agissant du CTM, la production d'electricite par les panneaux photovolta'fques en 2021 a atteint

120 000 Kwh et on consomme 64 000 Kwh pour I'ensemble des batiments communaux. Les tarifs de

la vente d'electricite et ceux de I'achat sont a peu pres equivalents, done ce que la commune vend

comme electricite (0,11/Kwh) couvre a peu pres ce qu'elle depense pour I'electricite achetee

(0,14/Kwh). Ces montants sont bruts de TVA, hors retour sur investissement de 100000 € et

differentes taxes. L'annee 2022 devrait etre riche en production au regard du fort ensoleillement. Cet

investissement se revele rentable puisqu'il sera amorti dans les 10 ans, comme prevu, et qu'il permet

une bonne production d'electricite. II participe, en outre, a la lutte contre Ie rechauffement ce qui lui

confere un interet environnemental consequent et necessaire.

Le chauffage des batiments communaux est assure par Ie gaz etant precise que c'est Ie club de foot

qui s'acquitte des frais de gaz du club-house, que Ie chauffage des ecoles et de la salle socio est pris en

charge par la CAH qui gere la competence scolaire et periscolaire. Une refacturation au prorata de

I'utilisation des lieux a ete convenue par convention entre la commune et la CAH qui facture un certain

montant a la commune.

La necessite est au changement et a I'adaptation et Ie Conseil se montre optimiste sur la capacite

d'adaptation de I'Homme. L'extinction de I'eclairage public en coeur de nuit fait partie de ces

changements et adaptations.

La commune de MOMMENHEIM est concernee par la crise energetique qui touche /'Europe

actuellement et pour les mois a venir.

// convient de s'inscrire dans la demarche globale de sobriete energetique afin de realiser des

economies au plan financier, pour contenir les hausses de tarifs annoncees, mais aussi de realiser

des economies en termes de consommation pour preserver Ie systeme de fourniture electrique.

A ce jour, I'eclairage public est reg'i par Ie regime nocturne qui consiste a maintenir I'eclairage

public allume toute la nuit.

Les modalites defonctionnement de I'eclairage public relevent du pouvoir de police du maire, qui

dispose de la faculte de prendre a ce titre des mesures de limitation du fonctionnement,

compatibles avec la securite des usagers de la voirie. Ie bon ecoulement du trafic et la protection

des biens et des personnes.

D'apres les retours d'expenences similaires menees dans un certain nombre de communes, il

apparaft que I'extinction nocturne de I'eclairage public n'a pas d'incidence notable sur

I'accidentologie et la secunte des personnes : a certaines heures et certains endroits, I'eclairage

public ne constitue pas une necessite absolue.

La Communaute d'Agglomeration de Haguenau (CAH), competente en matiere de gestion de

I'eclairage public, a propose aux communes de son territoire de proceder a la coupure de

I'eclairage public en coeur de nuit.
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La commission Environnement s'est reunie et a choisi d'experimenter I'extinction totale de

I'eclairage public entre 23h00 et 05h30 pendant la periode hivernale. L'equipement actuel ne

permet de proceder a une extinction differenciee par lieux ou par secteurs ni par pastes

d'eclairages.

Des ajustements pourront neanmoins etrefaits en fonction de revolution de la situation durant

la periode d'experimentation.

routes les installations realisees ces 50 dernieres annees n'ont pas ete confues pour une

extinction en cours de nuit et une problematique importante d'ordre technique se pose. De ce

fait, I'extinction nocturne pourra etre differenciee selon les quartiers de la commune, I'objectif

etant tout de meme d'harmoniser cette extinction dans les meilleurs delais.

L'extinction de I'eclairage en cceur de nuit permettra de reduire de 50% la consommation

electrique en matiere d'eclairage public.

Cette demarche sera accompagnee d'une information de la population concernee. Les usagers

seront invites afaire part de leurs retours a I'issue de cette phase experimentale.

// demande au Conseil de valider I'experimentation d'extinction totale de I'eclairage public en

cosur de nuit.

Le Conseil Municipal,

Apres en avoir delibere,

> VALIDE la coupure totale de I'eclairage public entre 23h00 et 05h30 dans Ie cadre d'une
experimentation qui debutera Ie plus rapidement possible en fonction des contraintes

techniques et durera Ie temps de la periode hivernale.

> CHARGE Ie maire ou son representant de I'execution de la presente deliberation et I'autorise

a signer tout document y afferent.

> CHARGE Ie maire de prendre un arrete municipal d'extinction totale de I'eclairage nocturne.

La deliberation est adoptee 18 voix « POUR » et 1 abstention (M. Alain KEITH).

8. AVENANT ?7 DE LA CONVENTION DE MISE A DISPOSITION DE PERSONNEL

Le maire explique que les avenants suivent revolution des chases et integrent les elements de carriere

des agents : passage de deux agents administratifs en categorie B et integration d'un agent d'entretien.

La Communaute d'agglomeration de Haguenau (CAH) et la Commune de Mommenheim, en date

du 09 fevrier 2018, ont signe une convention de mise a disposition de personnel prevoyant Ie

recrutement des agents par la CAH qui les met a disposition de la commune de Mommenheim.

La convention a fait I'objet de 6 avenants dans I'ordre chronologique suivant:
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Avenant n°l, Ie 30 avrit 2018

Avenant n°2. Ie 19 septembre 2018

Avenant n°3. Ie 13 novembre 2018

Avenant n°4. Ie 2 avril 2019

Avenant n°5. Ie 10 novembre 2020

Avenant n°6. Ie 4 octobre 2021.

II convient de mettre a jour la convention par un nouvel avenant portant Ie numero 7 qui integre

Ie passage de deux agents administratifs dans Ie cadre d'emploi des redacteurs, I'un a compter

du lerjanvier 2022 et I'autre a compter du ler mai 2022.

Y est egalement integre Ie temps de travail a hauteur de 27,14% d'un agent du cadre d'emploi

des adjoints techniques a compter du ler septembre 2022 (renouvellement du contrat d'un

agent d'entretien).

II est demands au Conseil municipal d'adopter I'avenant n°7 de la convention de mise a

disposition de personnel.

Le Conseil Municipal,

Apres en avoir delibere,

> ADOPTE I'avenant n°7 de la convention de mise a disposition de personnel du 09fevrier

2018.

> CHARGE Ie maire ou son representant de I'execution de la presente deliberation et I'autorise

a signer tout document y afferent.

La deliberation est adoptee a I'unanimite des votants.

DIVERS

1. Lotissement Les Vergers : la lere tranche de la rue des Hirondelles sera terminee d'ici la fin de

I'annee, ainsi que les espaces verts et les venelles de la tranche. La rue des Vergers sera faite en

parallete avec I'ecole. La route d'entree sera aussi realisee a ce moment-la. La rue des Romains

fera aussi I'objet de travaux.

2. La gendarmerie a signale une recrudescence de cambriolages sur Ie secteur de Mommenheim.

L'information a ete diffusee sur les panneaux lumineux. II est envisage de reflechir a une

information aux personnes agees qui peuvent etre des cibles pour les cambrioleurs. Les modalites

restent a definir et notamment Ie rappel de I'existence de I'application Voisins vigilants. La

commission securite traitera cette question dans sa prochaine reunion qui se tiendra tres

prochainement.

3. Exposition avicole : elle etait programmee en novembre mais a du etre annulee en raison d'une

recrudescence de grippe aviaire.

4. La commission environnement s'est reunie. La reflexion a notamment porte sur des pratiques en

matiere de fleurissement (reduction des bacs a fleurs et conception du fleurissement en ilots

plutot que de maniere lineaire), d'arrosage mais aussi en matiere de developpement d'ilots de

fraicheur dans certains endroits du village tels que la Place de la Liberte, la Place des Merisiers et

sur les espaces sportifs. II a ete envisage egalement d'implanter des panneaux photovoltaTques.

La CAH a deja apprehende cette question et envisage la creation d'une Societe d'Economie Mixte
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qui permettrait de proceder a des emprunts a la Banque des Territoires pour la mise en place de

panneaux solaires. Cela permettrait d'eviter que I'endettement relatif a ces depenses ne soit pas

integre dans les budgets de la CAH et des communes. Ces emprunts ne peseraient done pas sur la

capacite d'investissement des communes ni de la CAH par I'emprunt. Sur Mommenheim, Ie site

de I'ancienne decharge qui a etc etancheifiee et couverte d'une couche de terre de 80 cm

d'epaisseur (pres du CTM) pourrait constituer un champ de panneaux photovolta'fques. Une autre

option sur Ie site du parking de la gare est a etudier.

A cet egard, il est indique qu'un contact avec Ie concepteur du jardin ecologique a ete pris. Une

rencontre pour un premier diagnostic est prevue la semaine suivant Ie Conseil. L'idee etant aussi

de transformer des surfaces de gazon en surfaces biodiversifiees favorisant la vie de la faune et

ne necessitant pas d'arrosage et tres peu d'entretien. L'emanation de gaz a effet de serre en sera it

aussi reduite de maniere drastique et notamment du fait de I'absence d'entretien mecanise, de

tonte....

5. La question de la voirie et les amenagements des espaces verts dans Ie lotissement de la Tuilerie

est posee. La CAH a receptionne la voirie il y a deux ans mais a la suite d'une rupture de conduite,

un litige est ne entre Ie SDEA qui est Ie concessionnaire du reseau et qui a realise les travaux et

Ie lotisseur qui est responsable de I'installation des reseaux dans Ie cadre de la garantie

decennale. A ce jour, la voirie du carrefour objet du litige n'a pas ete remise en etat et reste

pendante. S'agissant des talus du lotissement, la commune refuse leur retrocession car les

travaux realises par Ie paysagiste du lotisseur ne sont pas satisfaisants (notamment car ils ne

sont pas realises a la bonne periode et ne respectent pas les cycles de la nature, done les

plantations ne prennent pas. La condition sine qua none de la retrocession est que Ie talus soit

vegetalise de maniere durable et solide).

Enfin, en ce qui concerne I'aire de jeux, la problematique est la meme, elle n'a pas ete

retrocedee a ce jour. Le dossier est toujours chez Ie notaire et stagne malgre les relances du

malre.

6. La prochaine et derniere lettre aux administres de I'annee sera distribuee fin octobre.

7. La Fete des aines aura lieu Ie 18 decembre 2022 sous la forme d'un repas a midi et la reunion

de preparation aura lieu Ie 27 octobre 2022 a 20h00. Si les conditions sanitaires empechent la

tenue de la fete, une autre formule la remplacera (la meme que I'annee derniere : livraison a

domicile d'un repas de fete aux aTnes).

Le maire leve la seance a 22h00.

Les presentes deliberations sont

susceptibles d'etre deferees a la

censure du Tribunal

Administratifde Strasbourg dans

un delai de deux mois a compter

de leur publication ou

notification.

Pour copie conforme,

Le Maire,

^m^
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